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Szerkesztfiség és kiadóhivatal 

Újvidék, Petöfi-utca 47. szám., 
ahová a lap szellemi s anyagi részét 

illeté közlemények intézendök. 
Ilyen közleményeket és megkeresé­
seket lapunk nyomdája is elfogad.

AZ ORSZÁGOS FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT DÉLVIDÉKI HIVATALOS LAPJA.
Lapvezér: Teleki Arvéd gróf.

Törvényhatósági közgyűlés.
Városi törvényhatóságunk e hó 28-án 

Dr. Bállá Aladár főispán elnöklete alatt 
rendes havi ülést tartott, melyet a biz. 
tagok népesen látogattak, mint már 
múlt számban jósoltuk, a napirenden 
levő választás miatt. Ennek megejtése 
után a terem mindinkább néptelenedni 
kezdett, úgy hogy egyes tárgyaknál 
nem is volt meg a határozatképes szám, 
a gyűlés vége felé pedig már csak itt- 
ott lehetett 1—1 kitartó városatyát 
számlálni az üres padokban. Igaz, hogy 
a gyűlés a hosszú napirend — 48 
tárgy — miatt szokatlanul hosszú is 
volt, esti 9 óra felé végződött, no de 
megszoktuk már rövidebb és a legfon­
tosabb napirendi közgyűlésekről is, hogy 
városatyáinkban — tisztelet a kevés 
kivételnek — nincs meg az igazi ér­
deklődés szülte kitartás.

A biz. tagok üdvözlése és a köz­
gyűlés megnyitása után főispán rövid 
de szép kegyelet,es szavakban bánatos 
szívvel emlékezik meg közkedveltség­
nek örvendett P. Popovies István el- 
iiuuytáról, ki mint e város szülöttje, 
majd atyja a polgármesteri székben, éle­
tének néhány évtizedét a város köz­
ügyeinek szentelte és tehetséggel, jó 
szóval, megnyerő modorávál törekedett 
úgy a város mint ai egyesek érdekeit 
előmozditani, akiben tehát a város 
egyik derék polgármesterét vesztette. 
Indítványára a közgyűlés egyhangúlag 
elhatározta, hogy az elhunytnak emlékét 
a város és haza körül szerzett érdemei 
elismeréséül jegyzőkönyvileg megörökíti. 
Bután csakhamar sorra került a napi­
rend, mely nem szűkölködött itt-ott derült­
séget, kacajt fakasztó epizódokban, de 
hevesebb, harcias, majdnem öszeütkö- 
sést keltő felszólalásokban sem.

A közgyűlésnek kétségkívül legfon­
tosabb tárgyát az állandó Dunai hid 
képezte, amely nem pusztán helyi ér­
dekű, de éppenséggel országos jelentő­
ségű és ép ezért valóban csodálatos, 
ha csak egy ember akad is, aki e 
nagy horderejű s a véglegezésnek 
már utolsó stádiumába érkezett műnek 
igazán nagy fáradsággal, sok utánjárás­
sal kieszközölt létesítését akár rövid 
időn is megakasztani, halogatni akarná. 
Eszünkbe jut az egyszeri ember, aki 
pompás és hatalmas palotát látva nem 
tudott betelni a bámulattól, ámde azt a 
kifogást sem tudta elhallgatni és hibául 
rótta fel, hogy a palota sarkán diszló

arany csillagok miért nem a középen 
alkalmaztattak?

A dunai bid nagy jelentőségét min­
den esetre fokozza és növeli a vele 
kapcsolatos vársáncok ügye Amit Újvidék 
városa hosszú évtizedek óta legforróbb 
vágyaként óhajtott, amit ismételt fel­
iratok és kérvények, sok meg sok kül­
döttségbejárás és egyetlen főispán sem 
tudott elérni és kivívni: a hidsáncok le­
bontása befejezett tény s e stádiumba, 
a végleges megoldás felé egyedül gróf 
Teleki Arvéd, városunk nagynevű orsz. 
képviselője és dr. Bállá Aladár főispán 
juttatták hathatós támogatásukkal, fárad­
ságot nem ismerő, de sikeres utánjárá­
sukkal a kormánynál, főleg a hadügy­
miniszternél. Ezért a dunai hid létesítése 
és a vársáncok véglegezése felett érzett 
általános öröm közepette nem késhe­
tünk — amint azt a közgyűlés is meg­
tevő — a bála és elismerés adóját le­
róni gróf Teleki képviselő és Dr. Bállá 
előtt, akiknek neve végtelen időkig hozzá 
fűzve marad az állandó Duna hid és a 
vársáncok eltávolításának nagy és mara­
dandó müvéhez. Jóstehetség sem kell 
hozzá, hogy városunknak ez által minden 
téren meginduló rohamos fejlődését, 
nagygyá és hatalmassá alakulását ma­
gunk elé tudjuk varázsolni.

A közgyűlés lefolyásáról következők­
ben számolunk be röviden.

Min. leiratok.
Az anyakönyvi dijak kezelése, a helypénz- 

és vásárvámszedés, a bordélyügy, a társaskocsi 
ipar gyakorlata tárgyában alkotott szabályren­
deleteket jóváhagyó min. rendeletek és leiratok 
tudomásul szolgálnak.

A nemzeti ellenállás éveinek kétszeres 
számítása, a limán dűlői tisztviselőtelep, a kór­
háznál építendő apácaiak, a honvédlaktanya 
helyreállítása, a közvágóhíd! pótmunkák és az 
ártézi fürdő építésére vonatkozó közgyűlési 
határozatok szintén min. jóváhagyást nyertek.

Az Újvidéken felállítani kért mértékhitele- 
sités tárgyában Bruck F. indítványára egyhan­
gúlag elhatároztatik, hogy a város újból felír 
8 az ipar és kereskedelem érdekei tekintetéből 
helyben szükséges mértékhitelesitési hivatal 
költségeinek egy részéhez hozzájárul.

Az uj közkórház berendezésére megsza­
vazott 172.600 koronát a miniszter túlsóknak 
és bőségesnek tartva, újabb határozat hozatalt 
kíván, még pedig 150,000 koronáig terjedő 
költség keretében. Hogy a kórház még a tél 
előtt megnyitható legyen, a miniszter által ki­
fogásolt felszerelések egyelőre elhagyatnak, de 
az 150.000 k. belüli berendezés már most esz­

közöltetik s a pályázat azonnal kiiratik, de a 
közgyűlés megmarad a korábbi határozat és 
felszerelési költség mellett, aminek jóváhagyása 
végett újból felír.

Kórltáz-limáni csatorna.
A kórház-limáni közcsatorna építése tár­

gyában hozott közgy. határozatot a miniszter 
jóváhagyta s e jóváhagyás tudomásul szolgál. 
Minthogy azonban Sovrekovics attól fél, hogy 
e csatorna nem fog megfelelni, mert úgy látta 
építésekor, hogy az uj betonon át homok szi­
várgott át, tehát a csatorna már most futó­
homokkal lehet megtelve, aminthogy tényleg 
sok homokot hoznak is fel a kész csatornából az 
azt tisztítók: Bállá főispán kijelenti, hogy nem 
járulhat hozzá, hogy a csatorna majd csak az 
átvételkor vizsgáltassék meg, hanem vádat 
látva a felszólalásban, erélyesen tiltakozik, 
hogy akár a legkisebb panamának is hely 
adassák és azonnali vizsgálatot rendelve el, 48 
órán belül jelentést kíván. A csatorna-építés 
azonnali megvizsgálására, illetve ellenőrzésére 
a csatorna-bizottság — kiegészítve Lovrekovits 
biz. taggal — küldetik ki és jelentése nov. 
5-re tűzetik.

Elhalasztóit tárgyak.
Az újvidéki ipartestület, Szlankamenacz 

Ácza, Schönberger Lipót, Bernold Lipót, az 
újvidéki szappangyár és Miroszavlyevits Koszta 
kérvényei terület elidegenítése iránt a legkö­
zelebbi, nov. 5-i közgyűlésre tűzetnek ki.

Az állandó Duna-híd.
A kereskedelmi miniszter jóváhagyja az 

állandó Duna-hid febr. 17-én tartott helyszíni 
bejárásának megállapodásait s a város közön­
ségét a részletes tervek készítése, a próba­
fúrások és mérések végrehajtására hívja fel. 
Dr. Königstädtler indítványára egyhangú lel­
kesedéssel bizalom ós köszönet szavaztatik Dr. 
Bállá főispánnak ezen ügyben kifejtett hathatós 
támogatásáért és sikeres utánjárásáért, egyben 
felkéretik, hogy a hid építésére szükséges 
költségek és az állam segélyezése iránt köz­
benjárjon. Főispán köszönetét mond a bizalom­
ért e azon kijelentését, hogy mig főispánt 
állásában megmarad, minden lehetőt elkövet, 
ami csekély tehetségétől, agilitásától kitelik, 
lelkes éljenek kisérik.

Nem ainyira kínos, mint derűs hatást 
keltett Dr. Kubinyi felszólalása, kinek aggályai 
vannak, érdemes-e belemenni az építési elő­
munkálatokba, mielőtt a segély megvan. Annyira 
evidens volt a biz. tagok előtt Dr. Kubinyi 
alaptalan akadékoskodása, hogy szavazáskor 
egészen egyedül maradt véleményével s hogy 
eljárása minél jobban leszögeztessék, elnöklő 
főispán a szavazást úgy rendelte el, hogy 
azokat kérte előbb helyeikről felkelni, akik Dr. 
Kubinyi indítványát teszik magukévá; ekkor a 
régi nagy szabadelvűpárti idők újvidéki vezére,
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akit a városnál szerzett befolyásánál fogva 
tréfásan alispánnak neveztek el, egészen egye­
dül kelt fel helyéről. Váljon elgondolkozott-e 
ezen jelenet után Df. Kubinyi a magára mara­
dottság okairól ? — Dr. Gál fél, ha a kormány 
nem adja meg a segélyt, újabb megterhelés 
nélkül nem leszünk képesek építeni s azért 
várni akar, mig nincs biztosítva a hid felállí­
tására az összeg akár a város, akár a kor­
mány részéről. Dr. Adamovich az előmunkála­
tok sürgősségét bizonyítja, Lovrekovits az épí­
tést sürgeti, még az esetben is, ha a kormány 
nem járul hozzá, mert — igen helyesen — utal 
arra, hogy a sáncokat nem kapjuk meg előbb, 
mig a hid nem épül, pedig ezek miaguk legalább 
felét érik annak, amibe a hid kerül. Dr. De- 
metrovíts, Kubinyi és Gál érvelésével szemben 
kimutatja, hogy a 30.000 k. a részletes ter­
vekre kell s ha most nem építünk, később, 10 
év múlva is kellenek a tervek, meg a fúrások. 
Dr. Szlezák felebbezés tekintete nélkül a tanács 
javaslatát sürgős végrehajtásra ajánlja. Dr. 
Bállá főispán nagyon természetesnek mondja, 
hogy minden kormány, bármilyen politikai 
színezetű legyen, tekintet nélkül a város poli­
tikai hitvallására, szivén fogja hordani a keres­
kedelmi és gazdasági érdekeket, tehát el sem 
képzelhető, hogy magyar kormány be ne lássa 
a hid szükségét és bizonyos, hogy az előmun­
kálatokat látni is fogja akarni, mielőbb segélyt 
nyújt, mely el sem maradhat, mivel már meg- 
igértetett. A tanács indítványára — Dr. 
Kubinyi kivételével — egyhangúlag megsza­
vaztatok az egyelőre a közúti alapból fede­
zendő 30.000 kor. s a tanács felhatalmaztatik, 
hogy hatáskörében azonnal intézkedjék, az 
áll. segély és a vámszedési jog engedélyezése 
végett pedig újabb felterjesztést készítsen.

Telek szerzése.
Dr. Gál Ödön a Rákóczi-utcában épülő 

uj házával beljebb menni volt kénytelen s az 
ekkép elvesztett 61/, □-öl terület kárpótlásáért 
□-ölenként 300 k. kér, a tanács pedig 124 k. 
indítványoz. Tomics mindenek előtt részletes 
szabályozási terv és ezzel kapcsolatos szabály- 
rendelet alkotását kívánja, különben a város 
ilynemű kisajátításokra minden vagyonát kény­
szerülne rákölteni. A hosszas vitban Dr. 
Anion, Dr. Adamovich, Dr. Ility, Mayer, Dr. 
Kassovitz, Dr. Kubinyi és Dr. Königstádtler 
vettek részt s a közgyűlés elvben a tanács 
javaslatát fogadja el Tomits indítványával 
együtt, érdemleges határozat azonban úgy 
ezen, mint Dr. Wagner Vilmos hasonló ügyé­
ben a nov. 5-i közgyűlésen hozatik.

Megadóztatott vizek.
A szikviz és ásványvíz után fizetendő 

fogyasztási adó tárgyánál Bruck F. élénk szi­
liekkel ecseteli a fenálló vizmizeriákat s a 
jobbára rossz vízből eredő tifusz-járványra 
utalva, a város kötelességének tartja úgy uj 
jövedelmi forrásokról, mint az egészségről való 
gondoskodást. Mig nincs jó ivóvíz és vízveze­
ték, közegészségi szempontból ellenzi a javas­
latot és napirendről levételét indítványozza. 
Ernst J. Bruckhoz csatlakozva, megélhetési 
szempontból sem kívánja még a vizet is drá­
gítani, Dr. Kassovitz nem lát külömbséget él­
vezeti és gyógyvíz, hazai és külföldi közt, de 
a szegény embert aránytalanul megterhelve 
látja és ellenzi a javaslatot, Tomits gazdasági 
szempontból inkább a szeszes italokat kívánja 
megadóztatni, Dr. Kubinyi az egészségi és 
gazdasági szempontok mellett a kereskedelmi 
szempontot is figyelembe kívánja venni s a 
tervezett megadóztatást, mint a fogyasztó kö­
zönség megterhelését ellenzi. Dr. Gál a tanács 
javaslatát pártolja. Dr. Hits, kire ráolvassák, 
hogy a gazd. bizottságban mellette volt, most

Határőr

ellenzi a javaslatot s kijelenti, hogy akkor té­
vedett s még nem késő, a jobb útra tér. Dr. 
Marczekovich a felhozott ellenvetéseket ipar­
kodik egyenkint megcáfolni s kéri a javaslat 
elfogadását annál inkább, mert e jövedelmi 
forrás kell. Főispán azon kijelentése után, 
hogy „aki érdekeltnek érzi magát, ne szóljon, 
ne szavazzon“ — a tanács javaslata 22 szóval 
18 ellen, tehát 4 szótöbbséggel elfogadtatni, 
ami a biz. tagok közt látható meglepetést és 
lehangoltságot kelt.

Tvh. tisztviselők lakbéremelése.
Dr. Königstádtler Ottó Írásbeli beadvá­

nyában indítványozza az áll. tisztviselőknek 
magasabb lakbér osztályba leendő soroztatását 
és a tvh. tisztviselőknek ugyanazon lakbér­
osztályba leendő sorozását. A tanács mint ér­
dekelt fél nem tesz javaslatot, ehelyett Dr. 
Marczekovieh előadó ismerteti a gazd. bizott­
ság javaslatát, mely az indítványt pártolja. 
Dr. Königstädtlert indítványát szóval is meg­
okolja, de mert csak 10 — 11 biz. tag van jelen, 
ily fontos tárgyban már etikai szempontból 
sem kíván határozatot, hanem kéri, hogy nov. 
5-én tárgyaltassék. Paul Kér. azt mondja : 
nagyon szép, amit hallott, de honnan a pénzt? 
ő is segítene a tisztviselőkön, de mikor a ta­
nács folyton azt hangoztatja, a vizek adójánál 
is, hogy nincs pénz, nem tudja összeegyez­
tetni, nem helyesli az indítványt, azért 
sem, mert a városnak sokkal fontosabb kér­
dései vaunak, melyek hiába várnak orvoslást. 
Dr. Königstádtler még nem nyomja a vár. 
pótadó, mely alatt a polgárság alig tud lélek- 
zeni. Csodálkozik, miért sietett az indítványozó, 
miért sietett a tanács, hogy mindjárt tárgya­
lásra kitiizetett, mikor ő februárban adott be 
kérvényt a kültéri lakók érdekében utcaátjá­
rók végett s az még ma sincs letárgyalva, 
talán mert nincs pénz. Ha erre nincs pénz, 
pedig fontosabb, mert a tisztviselők szárazon 
járnak, de ott a külső negyedekben bokáig 
sárban gázolnak, a polgároknak is kell valamit 
adni s a kint lakónak az egészség úgy kell, 
mint a kenyér, tehát a száraz láb is úgy, mint 
a tisztviselőknek, azért ellenzi az indítványt s 
napirendről levételét indítványozza. Bár főispán 
kijelentette, hogy a tanácsnak mint érdekelt 
félnek nem engedi meg a felszólalást, sem 
a szavazást, Dr. Demetrovits polgármester 
beszélni kezd, de főispán előbbi kijelentésére 
figyelmezteti, mire polgármester személyes 
kérdésben óhajt beszélni, mert sértést és tá­
madást lát a felszólalásban, ami csodálkozást 
kelt a biz. tagok előtt, mert a mint Dr. Kasso­
vitz megjegyezte, Paul szavaiban nincs 
sértés, nincs támadás, mert ilyent sem a főis­
pán, sem a biz. tagok nem hagytak volna szó 
nélkül. Ép ezért a főispán, aki ugyané köz­
gyűlésen más tárgyaknál egyes felszólalókat 
megakasztva, erélyesen megvédte a tanácsot 
esetleges inszinuációk, hangulatkeltésében, sze­
mélyes kérdésben! felszólalás indokát nem 
látva fenforogni, a szót megvonta. Q'eisz/er 
felvilágosítást akarván nyújtani, hivatkozik Dr. 
Nemes szavaira, aki a nagy fizetésrendezéskor, 
dacára a sanyarú viszonyoknak, a tisztviselők 
fizetésrendezését elfogadta, ha garanciát kap, 
hogy több évig nem kérelmeznek újból, mire 
Szalay akkori polgármester kijelentette, hogy 
a tisztviselők hálásan fogadják, de becsület­
szavukra 10 évig nem járulnak újabb kérelem­
mel a közgyűlés elé, pedig 10 év még nem 
telt el; az indítvány tárgyalását kívánja. Paul 
Kér a polgármester szándékolt felszólalásából 
látva, hogy szavaiban sértést talált, kijelenti, 
hogy senkit sem akart sérteni, sem támadni, 
amennyiben pedig sértett szavaival, melyeket 
nem mint jogász, de mint egyszerű polgárem­

ber mondott el, boasánatot kér. Ezután Paul 
indítványára 6 szavazat esvén, Dr. Königstädt- 
ler pótinditványára pedig 7. szótöbbséggel 
nov. 5-e tűzetett ki újabb tárgyalásra.

Geyer kérvényt.
Az ipar- és kereskedelmi takarékpénztár 

rtg. és Geyer Henrik nádfonógyár céljára 12 
évre évi 120 k. bérösszeget ajánl a vágóhíd 
és csatorna melletti 2 holdért. Mayer J., 1JÜV. 
rekovich, Paul Kér., Dr. Kassovitz, Dr. Ku­
binyi mind azt hangoztatják, hogy ipartelepek 
és gyárak létesítése végett a városnak nem 
szabad fukarkodni s főleg Bruck F. hosszas 
érveléssel hoz fel példákat a szomszéd és tá­
volabbi városokból, a melyek a legnagyobb áldo­
zatokra készek, hogy gyárak és iparvállalatok 
létesüljenek, de sajnosán látja hosszabb idő 
óta, hogy Újvidéket kerülik, pedig az itten, 
viszonyok sokkal kedvezőbbek. — Indítványára 
Mayer, Endre, Lovrekovits, Kassovitz Ernst, 
Ility, Slavnits, Gál s Kron biz. tagok küldet- 
ki, hogy indítványozóval együtt megállapítsák, 
mely területek alkalmasok, mily áron s mily 
kedvezmények nyújtandók itt létesítendő ipar- 
vállalatoknak. Egyben Geyer kérelmének hely 
adatik.

Segélyek.
A Nemzeti Szalon művészeti egyesületnek 

alapitó tagsági dij címén 200 k. szavaztatik 
meg. Az önkéntes tűzoltó egyesület eddigi évi 
segélye 2500 koronával emeltetik, még pedig 
6—7 fizetéses tűzoltó tartásának kötelezettsé­
ge mellett.

Kérvények.
Waller Vilmos és Sigmund Károly tb. 

rendőrkapitányoknak eddigi éjjeli ügyeletes 
szolgálati dijaik továbbra is meghagyatnak. — 
Gyurgyevics Zsivkónak a közs. kötelékbe való 
felvétele kilátásba helyeztetik, Bugarszki Kuz- 
mann hasonló kérvényével, mert munkaképte­
lenség esetén szükséges megélhetést nem tud­
ja kimutatni, elutasitattik. — Dr. Jáhn Róbert­
nak az adóügyi tanácsos, Trischler Aladárnak 
az alszámvevő helyettesitéseért a fizetési külön­
bözet megszavaztatik. - Dr. Kovácsevics Zsárkó 
6 heti szabadságot kap. -— Sztojanovits Balog 
Aranka, özv. Hangovszky Mártonná, Zahorszky 
Cecilia, özv. Ilies Jánosáé oki. szülésznők 
szülésznői oklevelei meghirdettetnek.

Apróbb ügyek.
A kliszai megállóhely létesítésével járó 

költségek címén 100 k. szavaztatik. — Xönig- 
stadt/er testvérek, akik a helyszínén járt bizott­
ság jelentése szerint a szerződés feltételeinek 
időközben eleget tettek, engedélyt nyernek 
gy ár telep tik átíratására. — Reich és Lebherz 
kérelmének, hogy a részükre elidegenített te­
rület régi telke egész szélességében hozzácsa- 
toltassék, hely adatik. — A költségelőirányzat 
némely rovatainál szükséges ' hitelátruházás 
megadatik. — Galambos Zsiga városi rendőr 
nyugdija 438 k. 20 fillérben állapittatik meg. 
— A vármegyei földadó bizottságba Jovanovits 
Panta Béba rendes, Bállá Árpád póttagnak 
választatik.

A napirend esti 9 óra felé kimerítve levéti, 
a jegyzőkönyv hitelesítésével nov. 3-án Endre 
Antal, Szabó Lajos és Tomics Jáea bízatnak 
meg s ezután úgy a tanács tagjai, mint a végig 
kitartott biz. tagok láthatólag kimerülve, fárad­
tan távoztak a teremből, melyre csakhamar 
sötétség borult.

HÍREK.

Csak egy virágszáint. Közeledik 
Halottak napja, a kegyelet ünnepe. Sokan 
vannak ott a halottak birodalmában,
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várnak az örök feltámadásra, emléküket 
pedig kegyeletesen őrzik meg a hátrama­
radottak érző szivükben. Hányán vannak 
kedves halottaink közül, akiket egy min­
den tekintetben gyilkos kór: a tüdővósz 
ragadott sírba, hányán, akik éltük virá­
gában távoztak az öröklótbe, siró roko­
nokat hagyva maguk után, holott mun­
kájukra még szükség lett volna. Nincs 
szebb, mintha Halottak napján megem­
lékezünk azokról az élő halottakról is, 
akikben az a gyilkos kór, a tüdővész 
lappang. Előttünk vannak a statisztikai 
adatok, rideg egyszerűséggel hirdetik a 
tüdőbajban meghaltak nagy számát. Ne­
mes missióra vállalkozott a József kir 
herceg szanatórium egyesület, midőn a 
tüdőbetegek gyógykezelését irta zászlajára 
és harcolni iparkodik a nyomasztó kór 
ellen. Mit ér azonban az a néhány gyó­
gyító hely, ha abban a betegek nagy 
számánál fogva nem találhat mindenki 
felvételt. Mi délvidékiek, ahol a statisz 
kai adatok szerint átlag a legtöbb tüdő 
bajos akad, jól tesszük, ha ebben a moz­
galomban előljárunk és nem engedjük 
elaludni ezt a szép mozgalmat, hanem 
filléreinkkel elősegítjük ennek az egylet­
nek felvirágzását, hogy célját annál ekla- 
tánsabb módon juttassa kifejezésre. „Csak 
egy virágszálát“. Evvel a jelszóval fordul 
az egylet vezetősége a nemeskeblű ada­
kozókhoz Egy koszorú virágszálának árát 
dobjuk a gyűjtő perselyekbe, igy bizonyos 
hogy jó cselekedetet, tettünk és megemlé­
keztünk szenvedő embertársainkról. Varo­
sunkban a gyűjtést. Piukovich Ferencné 
vezeti. Gyűjtés lesz Mindenszentek nap­
ján és halottak napján délelőtt a beltéri 
róm. kath. tomplomban és Mindenszentek 
napján délután a temető kápolnában.

Választás. A csütörtöki közgyűlés az 
üresedésben levő adótiszti állásra 3 pályázó 
közül Boksán Radivoj számgyakornokot 35 
szavazattal választotta meg Nagy Sándor 13 
és Haberbursch István 7 szavazata ellenében

Nemeskeblü adomány. Zikmund és társa 
gyártulajdonos az újvidéki ölik. tűzoltó-egylet­
nek 60 koronát adományozott, a nyár folya­
mán a gyárában kiütött tűz gyors és sikeres 
eloltásának elismeréséül. Nemeskeblű adomá­
nyáért ez utón mond hálás köszönetét az egylet 
parancsnoksága.

Teaestély. Az I. újvidéki nőegylet no 
vember 7-én d. u. 5 órakor öt órás teát ren­
dez az Erzsébet szálló dísztermében. Belépti­
jegy 2 korona és a rendezőség Piukovich 
Ferencnével az élén, a legmesszebbmenő elő­
készületeket teszi. Mivel a tiszta jövedelmet 
szegény gyermekek karácsonyi felruházására 
fordítja az egyesület, nem tudjuk elégge a 
közönséget a látogatásra felhívni és reméljük, 
hogy a teaestólyen tömeges látogatással fogja 
közönségünk a sikert elősegítem

Hadkötelesek, akik 1889, 1888 vagy 1887. 
évben születtek, illetőségi községük, ill. állandó 
tartózkodási helyük elöljáróságánál akár Írás­
ban. akár személyesen élőszóval, beiratasuk 
végett f. november havában jelentkezni tar­
toznak, újvidékiek a város katonaügyosztálj á 
ban (Városháza I. 22.) még pedig igazolási 
okmányokkal (keresztlevél, munka — cseled- 
könyv, illetőségi bizonyítvány, útlevél.

Családi estély. Az Újvidéki Magyar Ka­
szinó családias estéi november 4-ón kezdődnek, 
mindenkor eate fél 9 órakor. A nov. 4 i i 
felolvasó nevét és a felolvasás címét a csü 
törtöki szám fogja közölni.

Az újvidéki vadásztársaság e hó 6-án 
ünnepli fenállása 25. évfordulóját s ez alka­
lomból d. u. golyó-lövészetet, este társas vacso­
rát rendez. Bővebbet jövőre.

Vasúti karambol. A f. hé 29-én d. u. 3 
órakor Beocsinba induló személyvonatba Póter- 
váradon túl a Ind alatti mély bevágásnál a 
fölülről jövő hajtány beleszaladt. A hajtány 
izzé-porrá zúzódott, a hajtők közül Borbély 
Sándor újvidéki munkás meghalt, Fodor Mihály 
könnyebben megsérült, a többiek pedig ide­
jében leugrottak. Forog e fen mulasztás és kit 
terhel, ez iránt vizsgálat foly.

Nyilvános nyugtázás. A beltéri kath. kör 
részéről a f. é. október 23-án rendezett hang­
verseny alkalmával Grossiuger János 8 kor., 
Szirmay György, Budanovits Lajos 2—2 kor., 
Hauschka József, Barsi Viktor 1 — 1 k., Birly 
József, Fáth Ferenc 2—2 k., Blaschko Ede 
1 kor., Lehrer Károlyné 2 kor., Farkas Lajos 
3 kor., Wachtl Imre, Vavra Lajos 1—1 kor., 
N. N. 4 kor., N. N. 40 flllérnyi szives íelül- 
fizetéseért a kör elnöksége ezúttal hálás kö­
szönetét mond.

Jubileum. N. Nemessányi Adél 25 éves 
igazgatói jubileumára az újvidéki áll. polgári 
leányiskola tantestülete és volt növendékei f. 
november 6-án d. e. 10 órakor a Rócsei szálló 
nagytermében jubileumi ünnepélyt rendeznek, 
melynek sorrendje a következő: 1. Elnöki 
megnyitó. Tartja : Bakonyi Hugó. — 2. Üdvözlő 
dal. Kozáry - Sehnöllertől. Énekli az int. uöven 
dékek éunekkara. 3. Az ünnepelt működését mél­
tatja : Fizóly Julia polg. isk. tan. 4. Az ünnepelt 
üdvözlése az iskolai hatóság részéről.
növendékek nevében üdvözli: Kovács Janka 
urhölgy. 6. Egy N. Nemessányi Adél-alapitváuy 
alapitó oklevelét átnyújtja: Dr. Szlezák Lajosnó.
7. A volt növendékek emléktárgyát átadja: 
Berczeller Lipótné. 8. A kartársak emléktárgyát 
átadja: Hellerné M. Zsófia. 9. A jelenlegi nö­
vendékek nevében üdvözlik az ünnepeltet: 
Szlezák Erike II. oszt. és Dimovits Lyubiea 
III. oszt. tanulók. 10. A szülők nevében üdvözli: 
Molnár Hugó reform, lelkész. 11. A testvér 
intézet nevében üdvözli: Kardos Ignác áll 
polg. fiúiskolái igazgató. 12. Örvendezve ünne­
peljünk. Szabados Bélától. Énekli az intézeti 
növendékek énekkara.

Eljegyzés. Kohut Mihály, a kiskéri állami 
iskola igazgatója eljegyezte Baumhauer János 
polgártársunk szeretetreméltó leányát: Stzát.

Az Újvidéki Dalárda ma vasárnap, októ­
ber 31-én d. e. 11 órakor a felső kereskedelmi 
iskola 11. em. termében rendes évi közgyűlé­
sét tartja, melyre úgy a működő mint a pár 
toló tagok ez utón is tisztelettel meghivatnak 
s minél nagyobb számban megjelenni kéretnek.

Elhalasztott hangverseny. Baics Izidor 
zeneiskolájának hangversenyét nov. 10-éré 
halasztotta el.

Anyakönyvi hir. Az újvidéki anyakönyvi 
hivatalnál e hó 22—29-ig bejelentett születé­
sek 15, még pedig 9 fiú, 6 leány ; meghalt: 21.

Szerb nyelvtan magyar nyelven. Abra­
ham János jónevű könyvkereskedő előleges 
jelentést küldött széf, amely szerint úgy a ta­
nuló ifjúság, mint a felnőttek s a nagyközön­
ség igényeit kielégítendő, 2 kötetre teivezctt 
g magyar nyelven irt szerb nyelvtant szándé­
kozik kiadni. Egyelőre az I. kötet jelenik meg, 
a kezdők részére, amely az Írás- és olvasás­
nak gyakorlati megtanítása után köznapi be­
szélgetéseket és a mindennapi élet köréből 
vett olvasmányokat dolgoz fel, ezenfelül egy 
kis szótárt és a végén egy nyelvtani kompen­
diumot tartalmaz. A 11 kötet a haladók részére, 
később fog megjelenni. Ábrahám kiadónak

ezen szerb nyelvtan megírására sikerült Dr. 
piukovich Sándor kir. kát. magyar fógimn. 
r. tanárt megnyernie, aki nevezett intézetnél 
évek óta sikerrel tanítja a szerb nyelvet s aki 
ezenfelül mint a latin nyelvi tanításban is 
használatos és kitünően bevált Dent-módszer 
elméleti é* gyakorlati ismerője ezt a direkt 
módszert alkalmazza fent jelzett szerb nyelv­
tanban is. Mindenesetre régi hiányt fog pótol­
tatni ezen nyelvtan kiadásával, mert igen 
sokan vannak magyarok, kivált felnőttek, akik 
egy helyes alapon szerkesztett s a szerb 
nyelvnek könnyű és gyors elsajátítására ve­
zető — magyar nyelven irt — szerb nyelv­
tannak szükségét érzik. A nyelvtan iránt 
érdeklődők szíveskedjenek közvetlenül Ábra- 
liám János könyvkereskedőhöz fordulni és 
megrendelésüket mielőbb megtenni, annál 
inkább, hogy a készítendő példányok száma 
felől kellő tájékozást szerezhessen.

Sürgöuyórtesltós 1 Az amerikai gyémánt- 
király áruházában az összes remek kivitelű 
gyémánt- és ékszer-utánzatok rendkívül mélyen 
leszállított árban lesznek elárusítva; azok a 
tárgyak, melyek eddig 2 forintért lettek eladva, 
most csak 50 krajcárba kerülnek. Raktáron 
vannak még pár ezer remek kivitelű gyűrűk, 
brossok, nyaktűk, kézelő-gombok, fülbevalók, 
karcsatok, koijék, férfi és női láncok, cigaretta­
szipkák, dohány- és cigaretta-tárcák stb. Ame­
rikái ós svájci „Roskopf“ órák szintén bámu­
latos olcsó árért lesznek eladva; amelyik eddig 
12 és 16 kor. volt lánccal együtt, most csak 
6 kor.-nába kerül. Miután ily alkalom ez élet­
ben soha többé nem fog kínálkozni, ezért is 
ajánlatos a kiállított tárgyakat minden bevá­
sárlás kényszere nélkül megtekinteni, mert 
ezen elárusitás csak rövid ideig tart. Jtrr\erikai 
oyémánfkirály Kossuth Lajos utca 37.

Újvidéki Címtár. Ily címen ez év végén 
érdekes mű fog megjelenni, mely régen érzett 
hiányt fog pótolni. Benne lesz ez okosan össze­
állított és szerkesztett kötetben Újvidék összes 
lakosainak, ügyvédeinek, orvosainak, állami és 
magánhivataluokaiuak, egyesületeinek, állami 
és városi hatóságainak, a helyőrségek tiszti­
karának, az utcáknak, ingatlan tulajdonosoknak 
stb. névjegyzéke. Természetesen minden lakos­
nak saját jól felfogott érdeke, hogy a címjegy­
zékben benufoglaltassék ; azért a maga érde­
kében cselekszik, ha címét egy levelezőlapon 
az Újvidéki Címtár szerkesztőségével (Ferenc 
József-tér 3.) közli, még pedig mielőbb, annál 
inkább, mert a Címtár már e héten nyomda 
,lá kerül.

Szabadságolás Török József áll. polgári 
fiúiskolái rendes tan. a vall. és közokt. minisz-

P o g z á s.
Ne ijedjen meg, hanem adjon gyermekének
egy kevés SCOTT-féle Emulsiót és vessen 
véget az álmatlan éjjeleknek. A könnyedség, 
a melylyel ezután a fogak jönni fognak, meg 
fogja Önt lepni.
2-5 A SCOTT-féle EMULSIÖ

jr& kellemesen emészthető forma­
'll ban tartalmazza éppen azokat

az anyagokat, a melyek meg­
kívántainak fehér, egyenes és 
erős fogak növéséhez.

A SCOTT-féle EMULSIÖ
tisztaságát és erejét semmi 
sem múlja felül. Ize a leg­
kellemesebb.
II SCOTT-féle IMÜLSIÓ a

Az Emulsió vAsáv- 
lásánAl a SCOTT- 
féle módszer véd-

^waVeS1 Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér,
lembe Venne'* Kapható minden gyógytávban.
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ter engedélyével megrongált egészségének 
helyreállítása miatt 4 hónapi szabadságot ka­
pott, mely időre Kun Soma tanító bízatott 
meg helyetteséül.

Drágasági pótlók. Óbecse képviselőtes­
tülete az egyre emelkedő drágaságra való 
tekintetből összes tanítóinak egyenkiut 20 kor. 
drágasági pótlékot szavazott meg erre az évre. 
E cselekedetben minden esetre több a jóaka­
rat, mint a bőkezűség.

Kiss szerencséje nagy! Miért a legnép­
szerűbb e 3 szó az egész országban? Vegyen 
egy sorsjegyet a Kiss bankházban, akkor meg 
fogja tudni! A Kiss bankház nagy előnyöket 
nyújt a közönségnek, eddig annyi milliót fize­
tett ki készpénzben t. vevőinek, hogy ma 
hazánk legnépszerűbb osztáljrsorsjegy-főeláru- 
sitó helye. Most is itt nyerték a 600,000 ko­
ronás főnyereményt, immár negyedszer! Aján­
latos tehát t. olvasóinknak, hogy tegyenek 
sierencsekisérletet és rendeljenek Kiss Károly 
és társa bank részvénytársaságnál Budapesten, 
Kossuth Lajos-u. 13. sorsjegyet. Húzás már 
november 18-án.

& hegyaljai szüret. Az idén a Tokaj- 
Hegyalján nagyon szomorú szüret lesz. Az 
egész Tokaj-Hegyalján átlagban kát. holdaukint 
alig remélhető több 3—4 hektoliternél. Ennek 
következtében a bor ára hektoliterenként 
12 15 koronával javult, úgy hogy most
100—200 korona között váltakozik az ára a 
nem aszu-bornak. A borkereslet még mindig 
lanyha, bár az utóbbi időben a kereskedői 
körök némi érdeklődést matatnak.

Slrkoszoruk és más díszek művészies 
összeállítását Jíaeter Lujza udvari virágkeres­
kedése legelőnyösebben eszközli. Budapest, 
VI. Andrássy-ut 7. Vidéki megrendelések nagy 
figyelemmel eszközöltetnek. Telefon 28—55

Hírlapirodalom. Dr. Baioghy Ernő. az 
ujverbászi kerület népszerű képviselője és ki­
tűnő publicista a Szabadkán megjelenő „Bács­
kai Hírlap kiadójának és szerkesztőségének 
felkérésére ismét a lap szerkesztőségébe lépett 
és ismét a lap főszerkesztője lett.

Ferromacganin az elismert legjobb szer 
vérszegénység, sápkór, szívdobogás, ideg­
gyengeség, gyengeségi állapot, tisztátalan 
vér, kiütés, kelés, görvélykór stb. esetén, 
amennyiben a vért tisztítja és vért képez.
A rér az a forrás, mely egész testünket 
táplálja és amelylyel testi és szellemi 
erőnket visszanyerjük. Vásárlásnál ügyel­
jünk a törvényesen védett szóra: Ferro- 
matigauin. Ára üvegenként 3 kor. 50 fdl. 
Kapható minden gyógytárban, de biztosan 
Ferromanganin Cie. Budapest, VI Király 
utca 12. szám
A méz mint táp- és gyógyszer. Habár 

sok ember vau, aki a mézet, valamint a cukrot 
is, a nyomában támadó savanyú erjedési ter­
mékek és gyomorégés miatt nem szeretik, 
könnyű emészthetősége és jó ize miatt külö­
nösen gyengébb szervezetű és gyorsnövésű 
gyermekeknek fölöttébb ajánlható. Nagy cukor- 
tartalma folytán a méz sok hőt fejleszt és igy 
emésztési zavaroknál, vérszegénységnél és sáp­
kórnál kitűnő szolgálatokat teljesít. A meddig 
az ember a euker élvezetében nem haladja 
túl a mértéket, addig a kellemetlen mellék­
hatásoktól asm kell tartani. — A méznek 
azonkívül még csekély hajtóereje is van és ez 
nag) ou megbecsülendő. Az a széliében elter­
jedt nézet, hogy a cukor és a méz rontja a 
fogakat, nincs ugyan minden alapnélkül való, 
de mégis többnyire túlzott és a száj meg a 
fogak rendes ápolása mellett a fogak rontá­
sáról szó sem lehet. Sok ember a csuklást 
mézzel csillapítja. Bizonyos tekintetben a méz­
nek antiszeptikus hatása is van és ezért külö­

nösen a csecsemőknél sikerrel használják 
akkor, ha a csecsemőnél az úgynevezett száj- 
gomba mutatkozik. Az orvosok a mézet a 
köhögés, nátha, elnyálkáaodás és a szájüreg, 
nyelőcső és légzőszervek betegségei ellen 
ajánlják. — Alvás előtt egy-két kávéskanálnyi 
méz különösen csillapítókig hat; aki a mézet 
magában nem szereti, az tejjel, kávéval vagy 
vízzel keverve veheti magához.

Tollszárrágás. Az iskolásfiuk között na­
gyon elharapódzott az a csúnya szokás, hogy 
a tanuló egész szenvedéllyel rágicskálja a 
ceruza- és tollszárat. Ez a szokás nemcsak 
rut, de veszedelmes is, mert sok gyermeknek 
testi és szellemi elmaradottsága egyenesen 
tollszárrágásnak tudható be. Némely gyermek­
űéi kezdetben hányásingere jelentkezik, sőt 
oly rosszul lesz, hogy az iskolából haza kell 
mennie. A gyermek rendszerint gyomor- és 
fejfájásról panaszkodik. Ennek oka majdnem 
kizárólagosan a tollszárrágásra vezethető visz- 
sza. A tollszár ugyanis zöld vagy más festék­
kel van befestve, ei arzéuikumot tartalmaz, 
ami nagy méreg. A tollszár rágieskálásáról 
le kell a gyermeket szoktatni.

Naponta érkező csemege újdonságok 
óriási választéka Wagner csemege-üzletében 
Újvidék.

Szegedi kouyhakortészet és paprikáiéi - 
meles. Szegeden most mozgalom indult meg 
a konyhakertészet és paprikatermelés inten­
zivebb fejlesztése érdekében. Újszegeden, a 
Marostőben 30 hold területen minta-kouyha- 
kertószetet rendeznek be, amelyet az állam 
50,000 korona segélylyel támogat. Az állam 
adja a vizemelő gépet és szakembert, aki a 
munkásokat betanítja. A föld mi velésügyi kor­
mány ezenfelül Bőszben és Szentmihálytelken 
200 hold paprika termőföldet öntözővizzel lát el.

üzletszabályzat 63. § (3.) 2., valamint a va.uti 
arufuvarozasra vonatkozó nemzetközi eirva* 
meny 14. cikkéhez tartozó végrehajtási hat* 
rozmanyok 6. §. (3.) 2. pontja alapján az 
érvényben levő szabályzatszerü szállítási ti 
póthatáridőkön kiviil úgy a magyar, osztrák 
es bogzna-hercegovinak mint a nemzetközi 
forgalomban f. évi október hó 27-étől kedzve 
visszavonásig:

a budapest nyugoti pályaudvar állomá­
son fel- és kiadásra kerülő fehérárukra — áüs
allatok. íri#s hús, friss gyümölcs, friss főzelék 
és tojáskül d c iné nyék kivételével — még t'~
■vábbi 5 napi időleges szállítási póthatáridő 
fog alkalmaztatni. ~~~

Az érdekelt szállító közönség tudomására 
hozaUk egyúttal, hogy f. okt. 27-től további 
intézkedésig a kér. Miniszter urnák f. okt. 
24. ad 81,061. sz. a. k. engedélyével, az üzlet- 
szaba yzat 69. §. (7.) pontja alapján, az üzlet­
szabályzatban es a díjszabásokban megállapí­
tott es már 9 órára korlátozott be- és kirakási 
határidő Budapest nyugati pályaudvaron 6 
nappali orara szállíttatott le.

Budapest, 1909. október hó 25-én.
Az igazgatóság.

Köszönetnyilvánítások.
A meleg részvétért, mely feledhetetlen férjem

Czeypek József István
elhalálozása alkalmával megnyilvánult, vala­
mint a sok koszoruadományért és az egyletek, 
intézetek, testületek és mélyen tisztelt jóba­
rátok megjelenéséért ez utón fejezem ki leg­
őszintébb, forró köszöneteinet.

Czeypek Evelin.

Azon nagyszámú és végtelen jól eső rész­
vétért, inelylyel a feledlietien anya és rokon 

öz'z Jjulifs szül. j{uck JJnna 
elhalálozása és temetése alkalmával oly sokan 
szívesek voltak fájdalmunk nagyságát enyhí­
teni, el nem mulaszthatjuk forrón érzett hálás 
köszönetünket ez utón kifejezni. Különösen a 
temetésen oly nagy számban megjelent részt­
vevők, köztük elsősoiban ő méltósága Dr. Bállá 
Aladár főispán és Dr. Demetrovits Vladimir 
polgármester, valamint minden egyesek fogad­
jak hálás szivünk mélyéből fakadó forró köszö- f 
netünket.

A gyászoló család.

Urasági lakás,
a város főterén, hat szobából, légszesz- és 
villany világítással, fürdőszobával, vízvezetékkel 
és mellékhelyiségekkel AZONNAL kiadó.

Bővebbet Mayer Imrénél Ferenc dózsef 
tér 3. Wagner-ház.
******#*##*###*#*

l a 1 s z i k

biztonsági
gyorsfőző.
T űzveszély 

kizár va.
Ha felborul,

Szesz ki nem folyhat. 
Szcszfogyasztasbsn igen takarékos.

Kapható min dón jobb vasáru és ház­
tartási cikkeket árusító üzletében, 

-py fi11 valahol nem kapható, szíveskedjék 
hozzánk fordulni.

■ Képes prospektus ingyen és bérmentve-

I Röps Fémára Részi-Társ.
l#í BUDAPEST, V,, Külső-Váci 74 78. 

Helybeli elárusítók: 
Regény! István, Vogel Henrik, 
Tóth Antal, Anton Georglevic, 
Josef Klesz & Sohn, Dietzgen 

Imre fiai, Leopold Dorner.
11 -50
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\jj: 1 ~ biu
ií*- Védjegy: „Horgonyt4 -tpg

Felelős szerkesztő: Pap Sándor. 
Loplalajdonos: Bállá Árpád. 

Igazgató: Zanbauer Ágoston.

Hirdetések.

Máv. 307839/909. FIVa.

HIRDETMÉNY.
Közhírré tesszük, hogy a Budapest nyű­

göt! pályaudvar állomáson árú- és kocsitorló­
dás folytán beállott rendkívüli forgalmi viszo­
nyokra való tekintettel, kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter urnák f. évi október hó 24 én 
kelt ad. 81C61. sz. engedélyével, a vasúti

Wé

Á Liniment. Capsici comp., 
a Möí'piiy-Pain-Expelier

pótléka
egy ri'p|i nal, I.íz nyúlt háziszor, mely már sok év 
óla legj.dil) l«’dutzsi'lvsnnk bizonyult köszvónynél,
....."""".... «sóznál és meghűléseknél. ....... .........

1' lg) flmvzlrtis. Silány hamisítványok miatt be- 
xasárlásk ír óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget focad junk "1, mely a „Horgony“ védjegygyei 
es a R cuter cégjegyzéssel ellátott dobazha van 
csomag"lvit. Ára üvegekben K .80, K 1.40 és K2.- 
(is, úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.
Dr Riciiter gyngyszertára az „Arany oroszlánhoz",

Prágában, Elisabothstras.se 5 neu.
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Matkovits . ”ob1lfest5
" «8 mázolo

Rókus KOSSUTH LAJOS-UTCA 45. 
ÖRMÉNYTEMPLOMHÁZ.

Hölgyeknek fontos!
A nagyérdemű hölgyközönsógnek bá­

torkodom tudomására hozni, hogy

női dlvattermemet
megnagyobbitottam és külön-külön angol 
és francia osztályt létesítettem

Továbbá párisi és bécsi modelleket és 
a francia szabású toalettekben elsőrangú 
szakeróket személyesen szereztem be úgy, 
hogy abban a helyzetben lehetek, hogy a leg­
kényesebb Ízlést és igényeket is kielégíthe­
tem. Mindamellett olcsó árakat csinálok s 
összes igyekezetem oda irányul, hogy 
nagyra becsült megrendelőimet kielégít­
hessem.

Becses pártfogásukat remélve, vagyok 
loginúlyebl) tisatolottul

6-6 WE1TH HERMANN
női divatterme.

Újvidék II. Rákóci Firenc-utea 28. sz. I. em.

Eredeti Meidinger
kályhák.

Öntött vas kályhák. Chamotte-kály-
hák. Meidinger caloriferes. Taka­
rék- és asztaltűzhelyek. Összes
kályhaalkatrószek. Szellőző rácsok

legolcsóbb gyári áron

GM kälyhagyär itzinyisaság
Iroda és raktár: Budapest, VII., Dohány­

utca 12. Gyár: VII., Fogaresi-ut 6. 
Telefon 80—08. 2—4

(05-0-

Egy elegáns bútorozott
utcai szoba előszobával, külön bejá­
rattal, a honvéd laktanyával szemben 
kiadó. Vásár-utca 4. szám.
2-3 * VACK PÉTER.

A húgyhajtó és húgysavoidó 
vizeK Királya, bőr- és dús 
hthion - tartalmú ásványvíz.
Kivílóvegyiösszetételekövetkeztében
sikerrel alkalmazhatő vese-, hügykő- 
éa h.dlyagbajok eseteiben, valamint 
eukorbctegségeknél, esúzos bántai- 
maknál; továbbá a légző- és emésztő- 
sts«rvek hurutus bajainak gyógyítására
15»í*RWsáfl: Budapest,IV.Fertnoz József-rakpart 22. 

Kt'irttezelőség: EPERJES.

fljTiiékcn kaphalió minien föszcrtereskeiléstiCB,

HatirCr

Átköltözés!
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

közönséget, bogy II. Rákóczi Perenc-ut 
80. sz alól Templom-utca 5. szám alá 
költöztem át.

Kiváló tisztelettel 
Kovács Lidia, 

3—5 oki. vár. szülésznő.

«ajööban tisztit 
mint minden­

fele más
Wi

Irodatlszt,
ki valamely kereskedést kitanult, vagy keres­
kedelmi iskolát végzett, a szerb és magyar' 
levelezésben jártas, üzletemben felvétetik.

Előnyben részesülnek, kik valamely poli­
tikai hatóságnál mint hivatalnokok alkalma­
zásban voltak, vagy ügyvédi, esetleg más 
irodában dolgoztak.

Ajánlatok szerb és magyar nyelven köz­
vetlenül alulírotthoz intézendők.

Ivkovics György
könyvnyomda 6» könyvkötóizet tulajdonosa.

1-3 ÚJVIDÉK.

iBliZlÁSi
Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült 
hurutjainál, hugykő- és fövény-képződésnél 
a légutak és a kiválasztó szervek huurtos 
bántalmainál kitűnő hatásúnak bizonyult.

py* Orvosilag ajánlva.
Képviselet és főlerakat: ’Dietzgen Imi'* s 

6 — 10 Fia cégnél Újvidék.

Mi
1 m

NÁLUNK
minden hitelképes, 
tisztességes egyén

BUT OR
szükségletét olcsón és könnyű fizetési 

föltételek mellett szerezheti be.
GROSZ és KRAUSZ

nagy áruháza a „Tigrishez“ 
Telefon 24. ÚJVIDÉK. Telefen 24.

Gyermekkocsi különlegességek.
12-60

Üzlet áthelyezés I
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására ^

ti

* /
«C . _

y hozni, hogy üzletemett Kossuth Lajos (Fö)-utca 23. szám
alá fogom áthelyezni.

4^ Az átköltözködést megkönnyebbitendő, az összes arany-,
44 ezüst, és ékszer árat, fali, zseb-, inga,-, ébresztő, stb.
44 órákat, valamint argentor-ezüst, Chinaezüst és min- 
44 denfajta optikai árut

I meglepően olcsó árakon bocsátom eladásra. $
42 Mindenkinek saját érdekében áll tehát ezen alkalmat felhasználva 4*
4] rendkívül olcsón bevásárolni. — Mindenféle régiségeket veszek,
44 u. m.: régi porCGlláilt. képeket, pénzeld stb. stb. Tisztelettel KRA USZ SAMU, J 
*§4 órás. ékszerész, látszorósz ÚJVIDÉK, Ferenc József (fő)-tér 3. szám ^
<4 WAGNER Testvérek-féle házban. ^
*****************'f******»»***»»*»»1*
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Határőr 1009. október 31.

SZERÉMI BOROZÓ
44-50 ÚJVIDÉKEN.
- Kenyér-utca 23. szám -

a Központi ftMfziM szemben
Ebben ft borozóban kizárólag Schwarz 

j, József úr legkitűnőbb saját termésű 
borai saját főzést bartörköiye és szít- ' 
voriumi Kamenicán a Paraga hegyen 
fekvő 20 holdas szóllőjéból poharan- 
kint és zárt palackokba!] mérsékelt 
-----árakon kerülnek kimérésre.-------
Megrendelései bordókban 50 litertől feljebb
Schwarz Testvérek c. irodájában Haltér 12, alatt 
------- alatt felvétetnek,..... . . . . . . . . . . . . . . . . . .
4z étkezőben lehet jó és eleid ételeket kapni.

Jogi Szeminárium Kolozsvár,
jifa/om-utca /4. Ezelőtt Petőfi-utca 18. 
(szeptember hóban építkezés miatt Kos­
suth Lajos utca 39. sí. alatt volt.) Jog- 
és államtudományi szigorlatokra, állam­
vizsgákra, alapvizsgákra alaposan, gyorsan, 
olcsón, garanciával készít elő. JOkő/csö- 
nöz jegyzeteket, amelyekből otthon el­
készült jelölteket rövid rekapituláció kur­
zus során készíti elő. Levólbeli megke­
resésekre kimerítően válaszol. .Tájékoz­
tató a jogi szemináriumról* cimú köny­
vet díjmentesen megküldi. A naponta 
tartott próbaszigorlatokon bárki díjmen­
tesen részt vehet.

2-2

Ingyen! 8W* Ingyen!
A Richter-féle

Horgony-Kőépitó'szekrények
és Horgony-Hidépitőszekrények

uj képes árjegyzéke épen most jelent meg. Fontos tájékoztató 
azon szülők számára, akik gyermekeiknek a hires eredeti gyárt­
mányt bessereini akarják. A beküldés bementve eszköiöltetik 
Richter A. Ad. és Ta., kir. udr, és kamarai szállítók által 
Bécs, I., Operng. 16, A Horgony-Kőépitószekrények valamennyi 

játókáru-üzletben kósiletben vannak, azonban csakis ,J{orgony- 
nya/* ellátott szekrényeket fogadjunk el.

Wagner T estvérek
ÚJVIDÉK.

FŰSZER- KÁVÉ- ÉS CSEMEGE-KERESKEDÉS. 
CSEMEGE-ÁRUKBAN DÉLMAGYARORSZÁG 
LEGNAGYOBB ÉS LEGVÁLASZTÉKOSABB

RAKTÁRA.

Mint főelárusitó 
esakls eredeti 

árban árusítok 
sorsjegyeket.

HÚZÁS MÁR
NOVEMBER HÓ 18. és 20-án

KEZDŐDIK!

HÚZÁS MÁR
NOVEMBER HÓ 18. és 20-án

KEZDŐDIK!

HA

karé» pénzzel 

nagy

nyereményhez 

akar jutni, 

vásároljon

VÍG
bankháznál

Sorsjegyet I
7 — 12

Ä megrendeléseket 
kerem azonnal feladni, 
mert röviddel a huzat 

elölt sorsjegyeim rend­
szerint nvr mind el 

vannak adva,

VÍG vil
= bäskhAza

OS
A MAGY. KIR. SZABADALMAZOTT OSZTALYSORSJATÉK

FŐ ELÁRUSÍTÓJA
ÚJVIDÉK, KOSSUTH LAJOS-UTCA 60. SZÁM.

TELEFON: 149. TELEFON: 149.

4 hivatalit nyeremény 
jegyzéket minden felszí- 
Iltis nélkül le, a huzés 
után azonnal megküldöm.

1 1 1 I
8 4 2 1

■ k. 1*50 h. 3* k. 6 - k. 12-

HÚZÁS MAR NOVEMBER HÓ 18. ÉS 20-án KEZDŐDIK.

NYEREMÉNYEK - A LEGNAGYOBB ÖSSZEGEK IS - AZONNAL KIFIZETTETNEK.

HA

kevés pénzzel 

nagy

nyereményhez 

akar jutni, 

vásároljon

VÍG
bankháznál

Sorsjegyet!

6392Q8BÍ3908888I888ÍQéö8lcic5BKl8SiSoéöQioQÍö

Pontos, megbízható 
és

Figyelmes
Elintézés.

Nyomatott Hirschen ho user Benő könyvnyomdájában Újvidéken.
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